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Стаття висвітлює окремі особливості організації та діяльності виконавчої гілки влади в Україні. Автор зосереджує свою увагу на пи-
таннях складу та порядку формування Кабінету Міністрів України.
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Статья освещает отдельные особенности организации и деятельности исполнительной ветви власти в Украине. Автор концентриру-
ет свое внимание на вопросах состава и порядка формирования Кабинета Министров Украины.
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The article is devoted to some of the features and activities of the executive power in Ukraine. The author focuses on issues of formation and 
the order of the Cabinet of Ministers of Ukraine.
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постановка проблеми. у будь-якій країні світу кон-
ституційно-правова модель складу уряду та порядку 
його формування і практика її реалізації багато в чому 
зумовлює функціонування в першу чергу виконавчої гіл-
ки влади. склад уряду не є простим зібрання найвищих 
посадових осіб держави де кожен член уряду діє на свій 
розсуд, а є найвищим колегіальним органом, який розро-
бляє загальну стратегію дій виконавчої влади в цілому, а 
з другої сторони, уряд несе колективну відповідальність 
за загальний стан соціального, економічного розвитку 
держави, дотримання прав та свобод людини і громадя-
нина, обороноздатності і т.д. [1, с. 132]. 

у переважній більшості конституцій зарубіжних 
країн відсутнє жорстке законодавче закріплення струк-
тури і чисельного складу уряду. структура уряду ко-
жен раз модифікується при його новому формуванні 
або реорганізації. це пов’язано, як правило, із великим 
впливом національних традицій, угодами між різними 
політичними силами, особливо це проявляється при 
формуванні коаліційних урядів [2, с. 342-343]. 

аналіз наукових джерел. серед українських та 
зарубіжних науковців застосовуються різні підходи 
до характеристики цього інституту, насамперед щодо 
складу та порядку формування уряду. у зв’язку з цим 
проведення нових наукових досліджень з обраної про-
блематики набуває особливої ваги та значення. 

різні аспекти досліджуваної проблематики можна 
знайти у працях та наукових статтях як вітчизняних, 
так і зарубіжних учених, з-поміж яких можна назвати 
в.Б. авер’янова, ю.М. Бисагу, д.М. Белова, і.Б. колі-
ушко, в.в. Марченко, в.ф. погорілка, о.в. совгирю, 
в.л. федоренка, в.М. Шаповала та ін. серед зарубіж-
них науковців особливу увагу заслуговують праці а.Б. 
агапова, л.а. окунькова, а.і. черкасова, в.е. чіркіна, 
л.М. ентіна, т.Я. Хабрієвої, тощо.

Мета статті полягає в дослідженні конституційно-
правових основ складу та порядку формування уряду 
україни.

виклад основного матеріалу. в україні, як і в біль-
шості країн із змішаною формою державного правлін-
ня, уряд формується на загальних засадах президентом 
україни та верховною радою україни. тим не менше, 
на сьогоднішній день ще не можна говорити про те, 
що процес формування уряду є остаточно закріпленим 
на законодавчому рівні. з моменту проголошення не-
залежності україни цей конституційний процес зазнає 
досить частих законодавчих змін. за роки незалежності 
україни процеси формування уряду проходили у різні 
способи такі як парламентський, позапарламентський 
згодом знову поверталися до парламентського [7, с. 
234]. ці постійні зміни ми можемо прослідкувати у 
нормативно-правових актах які визначали процедуру 
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формування уряду. так, закон української рср «про 
заснування поста президента української рср і вне-
сення змін та доповнень до конституції (основного 
закону) української рср» від 05.07.1991 р. вніс зміни 
у процедуру формування уряду де визначну роль у фор-
муванні кМ україни відігравала вр україни [3]. відпо-
відно до конституційного договору між вр україни та 
президентом україни «про основні засади організації 
та функціонування державної влади та місцевого са-
моврядування в україні на період до прийняття нової 
конституції україни» від 08.06.1995 р. [4] формування 
кМ україни проходило у позапарламентський спосіб 
де прем’єр-Міністр україни призначався президентом 
без участі вр україни. однак о.в. совгиря вважає, що 
такий спосіб формування уряду не був у чистому ви-
гляді позапарламентським, оскільки конституційний 
договір передбачав інвеституру уряду: «у двомісячний 
строк від дня сформування кМ україни представляє 
програму своєї діяльності на розгляд вр україни. у 
разі незгоди з поданою програмою вр україни може 
виразити кМ україни недовіру. оголошення вр украї-
ни вотуму недовіри усьому складові уряду україни чи 
окремим його членам тягне за собою їх відставку» [7, 
с. 234-235]. із прийняттям конституції україни 1996 
р., вр україни дещо розширила свої повноваження 
щодо формування кМ україни і стала надавати згоду 
на призначення президентом україни прем'єр-міністра 
україни. із внесенням змін до конституції україни 8 
грудня 2004 р. (так звана конституційна реформа) в на-
шій державі було запроваджено парламентський спосіб 
формування кМ україни із значним розширенням від-
повідних повноважень вр україни [7, с. 235].

порядок формування кМ україни умовно можна 
розділити на два етапи: перший – призначення прем'єр-
міністра україни; другий – призначення інших членів 
кМ україни [8, с. 250].

у відповідності до ст. 114 конституції україни до 
складу кабінету Міністрів україни входять прем'єр-
міністр україни, перший віце-прем'єр-міністр, три 
віце-прем'єр-міністри, міністри. але все ж таки слід 
зауважити, що в самій конституції україни визначено 
достатньо вузьке коло посадових осіб, які входять до 
складу кМ україни порівняно із конституцію україн-
ської рср 1978 року де рада Міністрів (уряд) формува-
лася як більш широка представницька колегія. 

із проголошенням незалежності україни та виходу зі 
складу радянського союзу законами україни було вне-
сено ряд змін до конституції україни 1978 р. ці зміни 
також стосувалися і уряду. у відповідності зі статтею 
116 (із змінами і доповненнями, внесеними згідно із за-
конами української рср від 21.05.91 р. N 1048-XIі, від 
19.06.91 р. N 1213а-XIі; у редакції законів україни від 
14.02.92 р. N 2113-XIі, від 27.10.92 р. N 2734-XIі) ка-
бінет Міністрів україни утворювався у складі прем'єр-
міністра україни, першого віце-прем'єр-міністра, віце-
прем'єр-міністрів україни, міністрів україни, Міністра 
кабінету Міністрів україни, голів служби безпеки 
україни, правління національного банку україни, 
фонду державного майна україни, антимонопольного 
комітету україни, державного комітету у справах охо-
рони державного кордону україни та державного мит-
ного комітету україни. також президент міг вводити 
до складу кабінету Міністрів україни й інших керів-
ників центральних органів державної виконавчої влади 
україни, а також у роботі кабінету Міністрів україни 
міг брати участь з правом вирішального голосу голова 
уряду автономної республіки крим [5].

таким чином, повний склад уряду україни являв 
собою таку собі колегію представників різноманітних 
органів виконавчої влади. але така демократичність 
представництва в уряді не виключала, а до певної міри 
навіть припускала, що багато важливих рішень при-
ймалися не на засіданнях всього складу уряду, а на за-
сіданнях його робочого органу як президія [1, с. 133]. 
про це нам говорить постанова кабінету Міністрів 
української рср «про президію кабінету Міністрів 
української рср» від 13.06.1991 р. № 25 (втратила 
чинність) де п. 1 зазначалося, що для забезпечення по-
всякденного керівництва народним господарством і ви-
рішення інших питань державного управління діє пре-
зидія кабінету Міністрів урср.

важливо зауважити, що із прийняттям конституції 
україни 1996 р. та законів україни «про кабінет Мі-
ністрів україни» відпала необхідність у формуванні 
такого органу, як президія кМ україни. такий орган 
як президія перейшов нам у спадщину від практики ді-
яльності уряду радянського періоду. функціонування 
в структурі уряду додаткового колегіального органу із 
компетенцією, яка дублювалася практично на сто від-
сотків із компетенцією уряду в цілому є небажаною, 
оскільки при такій конструкції в межах діяльності 
останнього неминуче розщеплюється відповідальність 
за найбільш важливі рішення, які приймаються в коле-
гіальному порядку. і це є більш правильно, щоб кожен 
член уряду приймав участь в обговоренні і прийнятті 
таких рішень.

за діючою конституцією україни наведений у стат-
ті 114 перелік посад є вичерпним. це означає, що до 
складу кабінету Міністрів не може бути включена 
будь-яка особа, котра не посідає одну із зазначених 
посад, як це колись передбачалось попередньою кон-
ституцією україни та конституційним договором від 8 
червня 1995 р. зокрема, це стосується керівників інших 
(крім міністерств) центральних органів виконавчої вла-
ди, наприклад голів державних комітетів україни. вони 
можуть входити до складу кабінету Міністрів лише за 
умови призначення їх на посаду міністра. причому не 
виключається можливість призначення на цю посаду 
керівника будь-якого центрального органу виконавчої 
влади або навіть особи, що взагалі не очолює який-не-
будь орган, тобто так званого «міністра без портфеля». 
зокрема, до останньої категорії членів уряду колись на-
лежав Міністр у зв'язках з верховною радою україни. 
що ж стосується Міністра кабінету Міністрів україни, 
то його «портфель» – не самостійний орган виконавчої 
влади, а «апарат» уряду у вигляді секретаріату кабіне-
ту Міністрів [9, 552].

в науковій літературі, зокрема російській, ведеть-
ся досить жвава дискусія щодо конституційності вхо-
дження в уряд керівників будь-яких інших центральних 
органів виконавчої влади. із конституційністю такої 
практики погоджуються більшість авторів, [10, 339] але 
існує й інша точка зору. зокрема, частина інших науков-
ців стверджують, що не допускається членство в уряді 
керівників центральних органів влади, не допускається 
наділення таких керівників повноваженнями міністра, 
оскільки для заміщення посади міністра передбачена 
спеціальна конституційна процедура [11, с. 18]. 

Як слушно зауважує т.Я. Хабрієва, що склад уряду 
прямо залежить від структури центральних органів ви-
конавчої влади, яка передбачена метою і задачами діяль-
ності виконавчої влади у відповідний період [1, с. 134].

Як показує практика, що зменшення числа членів 
уряду підвищує його властивості як робочого органу, 
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на якому не просто оприлюднюються наперед прийня-
ті рішення, але й здійснюється розробка цих рішень, в 
тому числі й погодження позицій між різноманітними 
міністерствами. 

питання формування уряду надзвичайно важли-
ве не тільки з точки зору побудови оптимальної сис-
теми організації виконавчої влади, але й з політичної, 
оскільки цей орган влади грає одну із ключових ролей 
у загальній системі механізмів впливу на економічну, 
соціальну і політичну сферу життя суспільства. в кін-
цевому рахунку персональний склад уряду, це резуль-
тат складного компромісу між найбільш впливовими 
політичними силами. тому в діяльності будь-якого, на-
віть самого аполітичного складу уряду неминуче відо-
бражається реально існуючий в суспільстві рівень зго-
ди політичних сил з ключових питань, які стоять перед 
виконавчою владою [1, 137].

на теперішній час в україні склалася модель фор-
мування уряду, в якій провідну роль відіграє президент 
україни. у відповідності до конституції україни саме 
президент являється ініціатором цієї процедури і при-
ймає кінцеве рішення. конституція україни регулює 
основні питання процедури формування кМ україни 
в цілому ряді норм, а саме в ст. 85, 106, 114, 115. крім 
того, деякі сторони процедури формування кМ україни 
регулюються законами україни «про кабінет Міністрів 
україни» та «про регламент верховної ради україни».

формування нового складу кМ україни проходить 
у наступному порядку, передбаченому конституцією 
україни. по-перше, цей процес здійснюється за ініціа-
тиви президента у відповідності зі ст. 114 конституції 
україни, після того як відбулися вибори нового прези-
дента і попередній уряд склав свої повноваження. така 
процедура повторюється, якщо президента переобира-
ють на наступний термін. по-друге, аналогічні дії здій-
снюються президентом, якщо він у відповідності до ч. 
6 ст. 115 конституції україни на свій розсуд прийняв 
рішення про припинення повноважень прем’єр Міні-
стра україни. в історії україни такі випадки не були 
виключенням. по-третє, рішення про відставку може 
бути прийнято президентом в результаті виникнення 
обставин, передбачених ч. 2, 3, 4 ст. 115 конституції, 
тобто, коли сам кМ україни ставить питання про його 
відставку або прийняття вр україни резолюції недові-
ри кМ україни.

одним із принципів реалізації конституційних по-
вноважень уряду є його безперервна діяльність, тобто 
уряд, в якості ключового органу виконавчої влади, по-
винен функціонувати на постійній основі. це пов’язано 
із збереження політичної стабільності виконавчої вла-
ди, безперервності керівництва системою її органів та 
поступовості кадрових змін в уряді [9, 557].

у сучасних умовах держава не може довгий час 
залишатися без легітимного складу уряду. у зв’язку з 
цим конституція україни встановлює чіткі строки про-
тягом яких повинен бути сформований новий уряд, а ч. 
5 ст. 115 встановлює правило у відповідності до якого 
за дорученням президента попередній уряд продовжує 
виконувати свої повноваження до початку роботи ново-
сформованого кМ україни. 

враховуючи вищезазначений принцип безперерв-
ної діяльності уряду, конституцією україни прямо не 
встановлено його строк повноважень. Хоча цей строк 
можливо визначити опосередковано виходячи зі строку 
повноважень президента україни. Якщо проаналізува-
ти норми конституції україни, а саме ст. 115, то з неї 
випливає що уряд у визначеному складі може працюва-

ти не більше п’яти років, оскільки із початком роботи 
новообраного президента попередній склад кМ украї-
ни складає перед ним свої повноваження. 

проте є випадки коли строк повноважень уряду 
може бути і меншим, це дострокове припинення по-
вноважень президента україни або відставка прем’єр-
міністра і.т.д.

першим кроком формування кМ україни є при-
значення прем’єр-міністра україни. у конституції 
україни закріплена «компромісна» модель формування 
уряду. зокрема, щодо призначення прем’єр міністра 
україни, конституцією встановлено, що він признача-
ється президентом за згодою верховної ради [12, 16]. 

значення такої процедури полягає в тому, що для 
реалізації конституційного принципу розподілу влади і 
створення системи стримувань і противаг у формуван-
ні органів державної влади повинні брати участь в тій 
чи іншій формі декілька гілок влади. така ускладнена 
процедура припускає пошук компромісу в інтересах 
досягнення суспільної згоди і в кінцевому результаті 
створює передумови для злагодженої і ефективної ро-
боти всіх гілок влади [1, 139]. 

вплив різноманітних політичних сил на визначення 
складу уряду реалізовується в рамках конституційних 
взаємовідносин органів державної влади, які беруть 
участь у вирішенні питання про його формування, про 
його довіру чи про його відставку. виходячи зі змісту 
ст. 115 конституції склад кМ україни призначається 
президентом україни за поданням прем’єр-міністра 
україни. але президент україни має право не тільки 
повноваження щодо формування складу уряду але і 
право приймати рішення про його відставку, і ця обста-
вина у вирішальній мірі визначає політичну орієнтацію 
членів уряду як прихильників політики президента 
яку він проводить. тим більше, ст. 10 зу «про кабінет 
Міністрів україни» регламентує, що програма діяль-
ності кабінету Міністрів україни базується на перед-
виборній програмі президента україни. і ця обставина 
ще раз нам підтверджує величезний вплив президента 
україни не тільки на порядок формування кМ украї-
ни, його відповідальності, але і на його політику яка 
повинна ґрунтуватися на передвиборній кампанії пре-
зидента.

частина 2 статті 8 зу «про кабінет Міністрів укра-
їни» зазначає, що президент україни після прийнят-
тя рішення про відставку кабінету Міністрів україни 
або після припинення повноважень прем'єр-міністра 
україни вносить до верховної ради україни письмове 
подання про надання згоди на призначення на поса-
ду прем'єр-міністра україни [13]. Як бачимо нормою 
закону не встановлено процесуальних строків які б 
зобов’язували президента внести до парламенту у чіт-
ко встановлений строк кандидатуру прем’єр-міністра. 
оскільки законодавчо не визначені конкретні строки 
внесення та розгляду подання про надання згоди на 
призначення кандидатури прем’єр-міністра, у законо-
давчій регламентації відповідних процедур слід вихо-
дити із загального строку у шістдесят днів, визначеного 
статтею 115 конституції україни на формування ново-
го уряду після відставки попереднього [12, с. 16]. 

це дає нам вважати, що законодавець можливо не 
хотів обмежувати президента у поспішному прийнятті 
рішення у внесенні на розгляд до вр україни канди-
датури на посаду прем’єр-міністра. Хоча, як показує 
практика у конституціях інших країн, наприклад, у 
російській федерації на законодавчому рівні закріпле-
но внесення президентом кандидатури глави уряду в 
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державну думу у чітко встановлені строки, а саме, не 
пізніше двотижневого терміну після вступу на посаду 
новообраного президента чи відставки уряду або на 
протязі тижневого строку з дня відхилення кандидата 
на цю посаду державною думою [1, с. 139].

після внесення президентом до парламенту пись-
мового подання про надання згоди на призначення на 
посаду прем'єр-міністра україни вр україни у відпо-
відності до статті 205 зу «про регламент верховної 
ради україни» розпочинає процедуру розгляду запро-
понованої кандидатури. питання розгляду кандидатури 
на посаду прем'єр-міністра україни до порядку денно-
го сесії верховної ради включаються позачергово без 
голосування. виходячи із норми ч. 4 ст. 8 зу «про ка-
бінет Міністрів україни» процедура надання згоди на 
призначення на посаду прем'єр-міністра україни пови-
нна бути проведена не пізніше ніж у п'ятиденний строк 
з дня внесення такого подання [13]. 

отже, розгляд у вр україни кандидатури на посаду 
прем’єр-міністра можна розділити на декілька етапів:

- по-перше, за пропозицією депутатських фракцій 
(депутатських груп) до розгляду питання на пленар-
ному засіданні верховної ради кандидат на посаду 
прем'єр-міністра україни зустрічається з депутатськи-
ми фракціями (депутатськими групами) та відповідає 
на їхні запитання;

- по-друге, кандидатура прем'єр-міністра україни 
попередньо розглядається на засіданні комітету, до 
предмета відання якого належить таке питання;

- по-третє, надання комітетом верховній раді свого 
рішення щодо кандидатури прем'єр-міністра україни 
не пізніше ніж у чотириденний строк з дня внесення 
відповідного подання президентом україни;

- по-четверте, представлення на пленарному за-
сіданні верховної ради кандидата на посаду прем'єр-
міністра україни;

- по-п’яте, виступ кандидата на посаду прем'єр-
міністра україни з доповіддю про основні напрями 
майбутньої діяльності кабінету Міністрів україни;

- по шосте, відповіді кандидата на посаду прем'єр-
міністра україни на запитання народних депутатів.

кінцевим етапом – процедура надання згоди на при-
значення кандидата на посаду прем'єр-міністра украї-
ни. таке рішення приймається вр україни відкритим 
поіменним голосуванням [14]. 

заслуговує на увагу аналіз ч. 6 ст. 8 зу «про кабінет 
Міністрів україни» та ч. 4 ст. 205 зу «про регламент 
верховної ради україни», які нам говорять про те, що 
під час розгляду питання про надання згоди на призна-
чення на посаду прем'єр-міністра україни у пленар-
ному засіданні верховної ради україни бере участь 
президент україни. однак, як показала українська 
практика в супереч чинному законодавству верховна 
рада україни розглянула запропоновану президентом 
кандидатуру М.Я. азарова на посаду прем’єр-міністра 
україни за його відсутності. 

виникає логічне запитання, чи має право вр украї-
ни розглядати кандидатуру на посаду прем’єр-міністра 
україни за відсутності президента україни? чи має 
право президент видати указ про призначення на по-
саду прем’єр-міністра україни у разі порушення вер-
ховною радою україни норм чинного законодавства? 
Яку відповідальність повинні нести президент або вр 
україни за порушення процедури призначення на поса-
ду прем’єр-міністра україни? але як бачимо чинне за-
конодавство відповіді на ці питання на законодавчому 
рівні не врегульовує.

також конституційно неврегульованим залишилось 
і питання про внесення кандидатур на посаду прем’єр-
міністра у випадку відхилення парламентом канди-
датури поданої президентом, а також щодо порядку 
вирішення можливих при цьому розбіжностей між 
президентом і верховною радою україни [12, с. 17].

із прийняттям нового зу «про кМ україни» про-
блемні питання на законодавчому рівні так і не було 
вирішено. тільки ч. 8 ст. 8 вищезгаданого закону пе-
редбачає, що у разі ненадання згоди верховною ра-
дою україни на призначення прем'єр-міністра україни 
президент україни вносить на розгляд верховної ради 
україни подання про надання згоди на призначення на 
зазначену посаду в порядку, встановленому частиною 
2 цієї статті [13]. 

і знову виникають додаткові запитання на які ні 
конституція ні зу «про кМ україни» нам не дають. 
наприклад, на протязі якого терміну повинна бути по-
вторно внесена на розгляд вр україни кандидатура 
прем’єр-міністра? чи може повторно вносити пре-
зидент відхилену вр україни кандидатуру на посаду 
прем’єр-міністра і скільки разів поспіль? Яка повинна 
настати відповідальність для президента і верховної 
ради за нездатність сформувати уряд протягом шістде-
сяти днів? Як вбачається із аналізу норм конституції і 
зу «про кМ україни» відповіді на ці запитання ми не 
можемо отримати. 

на деякі питання у своїй науковій роботі намагався 
дати відповідь і.Б. каліушко. він вважав, що для забез-
печення конструктивності при формуванні уряду було 
б доцільно звертати увагу на роль парламенту в цьому 
процесі, і в будь якому випадку, було б цілком логіч-
ним проведення консультацій глави держави з головою 
верховної ради та керівниками депутатських фракцій 
та груп, з тим щоб узгоджено вирішувати питання щодо 
кандидатури на посаду прем’єр-міністра [12, с. 17]. 
таке диспозитивне правило він пропонував закріпити у 
проекті закону «про кабінет Міністрів україни». схо-
жої думки дотримувався і в.Б. авер'янов, зокрема він 
вважав, що в буквальному тлумаченні відповідних кон-
ституційних приписів аж ніяк не суперечить ймовір-
ність того, що за певних умов пропозиція кандидатури 
на посаду прем’єр-міністра може виходити, наприклад, 
від політичної більшості у парламенті. головне, щоб 
подібні процедури сприяли встановленню гармоній-
ного балансу гілок влади і політичних сил, котрі в них 
переважно представлені, з урахуванням особливостей 
вітчизняної моделі державного правління» [15, с. 39]. 

після призначення глави уряду наступає наступний 
етап формування кМ україни – призначення членів 
уряду, тобто вибір і юридичне оформлення персональ-
ного складу кМ україни.

на цій стадії у формуванні кМ україни глава держа-
ви також відіграє провідну роль. у відповідності до ч. 
3 ст. 114 конституції україни персональний склад кМ 
україни призначається президентом україни за подан-
ням прем'єр-міністра україни [16]. Як бачимо, що дана 
норма конституції передбачає обов’язкові юридичні дії 
двох сторін у формуванні персонального складу уряду. 
Хоча, як показує практика президент повністю впливає 
на процес формування уряду, але без (хоча б) формаль-
ного подання прем'єр-міністром персонального складу 
членів кМ україни президенту таке призначення не 
може відбутися [1, с. 143]. слушну думку висловив ка-
ліушко і.Б., він вважає, що участь прем’єр-міністра у 
формуванні персонального складу кМ україни завжди 
буде мінімальною у порівнянні із президентом, поки 
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глава уряду не може опиратися на парламентську біль-
шість [12, с. 18]. слід зазначити, що із норм чинного за-
конодавства випливає, що при формуванні складу кМ 
україни президент в першу чергу опирається на них як 
на свою команду, команду єдино думців. це тверджен-
ня ґрунтується на ч. 1 ст. 10 зу «про кМ україни», яка 
нам говорить про те, що програма діяльності кабінету 
Міністрів україни базується на передвиборній програ-
мі президента україни [13]. слід зауважити, що в кон-
ституції відсутня норма, яка б нам вказувала на те що 
програма діяльності кМ україни повинна ґрунтуватися 
на передвиборній програмі президента. при прийнятті 
зу україни «про кМ україни» законодавець ще більше 
посилив роль і вплив президента на кМ україни і ця 
обставина ще більше нівелює роль кабінету Міністрів 
україни як вищого органу у системі органів виконавчої 
влади як самостійного органу.

коліушко і.Б. вважає такий підхід неприпустимим, і 
ми з нею цілком погоджуємося, оскільки глава держави 

та уряд можуть належати до протилежних політичних 
сил. крім того, передвиборна програма президента – 
це питання передвиборної тактики кандидата в пре-
зиденти, і тим більше є неможливим зв’язувати таким 
документом кабінет Міністрів [12, с. 19]. 

тому підходи до розробки і схвалення програми 
діяльності уряду необхідно змінювати, оскільки кМ 
україни у своїй діяльності керується конституцією і за-
конами україни, актами президента україни. тобто, це 
повинна бути програма саме кабінету Міністрів схва-
лена вр україни, тобто політичний документ, у якому 
має бути відображене концептуальне викладення стра-
тегії діяльності уряду, засобів та орієнтовних строків 
виконання поставлених завдань. 

Хоча президент і має дуже великий вплив на фор-
мування персонального складу кМ україни але при 
обговоренні кандидатур на посади членів уряду він не 
може не враховувати думку прем’єр-міністра, хоча кін-
цеве рішення завжди залишається за ним. 
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